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Варіант – 26

	
	Вихідні дані для виконання курсової роботи
	
	

	
	
	
	

	№
	         Показники
	Одиниці
	

	п\п
	 
	виміру
	 

	1
	Проектна потужність підприємства
	млн.грн.
	9,4

	2
	Обсяг реалізації продукції
	млн.грн.
	6

	3
	Первісна вартість ОВФ
	млн.грн.
	3,4

	3а
	З них активна частина
	млн.грн.
	2,5

	4
	Залишкова вартість ОВФ
	млн.грн.
	2,4

	5
	Використання ОВФ:
	 
	

	5а
	  в першу зміну
	млн.грн.
	3,1

	5б
	  в другу зміну
	млн.грн.
	2

	5в
	  в третю зміну
	млн.грн.
	1,2

	6
	Чисельність працівників
	чол.
	310

	6а
	З них робітників
	чол.
	270

	7
	Працювало працівників:
	 
	

	7а
	  в першу зміну
	чол.
	180

	7б
	  в другу зміну
	чол.
	80

	7в
	  в третю зміну
	чол.
	50

	8
	Корсний фонд робочого часу
використання ОВФ:
	 
	

	 
	
	 
	

	8а
	   за планом
	дні
	216

	8б
	   Фактично
	дні
	168

	9
	Тривалість зміни
	год.
	8

	10
	Внутрішньозмінні витрати робочого часу
	год.
	0,7

	11
	Річний знос ОВФ
	%
	8,6

	12
	Вибуло ОВФ
	млн.грн.
	0,34

	13
	Поступило ОВФ
	млн.грн.
	0,35

	13а
	   із них нових
	млн.грн.
	0,35

	14
	Собівартість продукції
	млн.грн.
	4,8

	14а
	   в т.ч. матеріальні витрати
	млн.грн.
	3,2

	15
	Витрати на утримання і експлуатацію ОВФ
	% від Соб-ті
	17

	16
	Збільшення обсягу виробництва продукції
У плановому році
	 
відсотків
	14


Розділ 2. Визначення ефективності використання основних виробничих фондів підприємства

2.1. Показники наявності та стану основних виробничих фондів підприємства

Показник наявності основних виробничих фондів: на балансі підприємства знаходиться основних виробничих фондів на суму 3,4 млн.грн. Вартість ОВФ на кінець року визначається за формулою:

Бвк = Бвп + Бпв - Бвв ,                                                                                          (2.1)

де Бвк – балансова вартість ОВФ на кінець періоду,

Бвп – балансова вартість ОВФ на початок періоду,

Бпв – балансова вартість ОВФ, що поступили на підприємство,

Бвв – балансова вартість ОВФ, що вибули з підприємства.

Тоді, Бвк = 3,4+0,35-0,34=3,41 млн. грн.

Бвр = (Бвп + Бвк)/2,                                                                            (2.2)

Бвр = (3,4+
3,41)/2=3,41 млн. грн..

Показник технологічної структури основних виробничих фондів:

Активна частина:2,5 млн.грн. Пасивна частина: 3,4-2,5=0,9млн.грн. або активна частина –74% пасивна частина – 26%.

Аналізуючи дану технологічну структуру основних виробничих фондів можна стверджувати, що дане підприємство промислового призначення тому, що активна частина його основних виробничих фондів (75%) значно перевищує пасивну (25%). Технологічна структура основних виробничих фондів досить досконала, що забезпечує їх ефективне використання.

Коефіцієнт зносу: 
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Даний коефіцієнт свідчить про те, що основні засоби вже зносилися на 2,9%, тобто вони вже перенесли 2,9% своєї вартості на новостворену продукцію. За даними розрахунку, основні виробничі фонди повинні знаходитись ще в стані використання своєї повної потужності.

Коефіцієнт придатності: 

Кпр = 1 - Кзн
[image: image3.wmf]                                                                                          (2.4)

.     
[image: image4.wmf]Кпр = 1-0,29=0,71

 Даний коефіцієнт свідчить про те, що залишкова балансова вартість основних виробничих фондів складає 71% від первісної. На новостворену продукцію ще треба перенести вартість основних засобів на 71%.

2.2. Показники, що характеризують рух основних виробничих фондів підприємства:

Коефіцієнт вибуття:     
[image: image5.wmf]в

К

=
[image: image6.wmf]вп

Б

вв

Б

                                                 (2.5) 
[image: image7.wmf]
                                                     
[image: image8.wmf]в

К

= 0,34/
3,4=0,100

 Дані цифри свідчать про те, що 10% основних виробничих фондів, що були на балансі підприємства, вибули в наслідок їх фізичного чи морального зносу, в результаті реалізації зайвих основних фондів або в результаті стихійного лиха.

Коефіцієнт надходження:   
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Проаналізувавши даний показник можна сказати, що в результаті господарської діяльності для заміни вибувших основних фондів та збільшення оснащеності підприємства основними фондами на баланс підприємства поступило 10% (від загальної кількості) основних виробничих фондів. 

Коефіцієнт оновлення:    
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 Цей коефіцієнт показує, що на баланс підприємства поступило 10% основних виробничих фондів.
Період оновлення:


3,41/
0,35=
9,73років                                                                                     (2.8)

Період оновлення ОВФ складає 9,73років.

Коефіцієнт інтенсивності оновлення:   
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 За даними розрахунку видно, що інтенсивність оновлення основних фондів є досить висока (більше 100% ).
Тривалість обороту   
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Отже, тривалість обороту ОВФ становить 11,63 роки.

Коефіцієнт оборотності   
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Отже, у процесі виробництва буде відшкодовуватись 8.6 % вартості ОВФ.

2.3. Показники, що характеризують забезпеченість підприємства основними виробничими фондами

Фондозабезпеченість виробництва:    
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За результатами розрахунку можна стверджувати, що підприємство має в наявності 0,57 новних виробничих фондів для виробництва одиниці продукції. Необхідно збільшувати обсяг основних фондів підприємства.

Механозабезпеченість:      
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Проаналізувавши показник можна стверджувати, що на одиницю виробленої продукції припадає 0,42 активної частини основних фондів (станків, обладнання тощо).

2.4. Показники, що характеризують озброєність працівників основними виробничими фондами.

Фондоозброєність праці :  
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Для того, щоб визначити фондоозброєність праці необхідно спочатку визначити середньоспискову чисельність робітників, що працюють в найбільш чисельну зміну. В даному випадку найбільш чисельна перша і друга зміна. Візьмемо першу зміну.

Визначимо скільки в загальному припадає робітників на одного працівника:

270/310=0,9. Тоді робітників в першу зміну буде: 180*0,9=162робітників.
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Даний показник показує оснащеність працівників основними фондами. Вданому випадку на одного працівника припадає 20988 грн. Чим більше буде даний показник тим більше зможе виготовляти продукції робітник, а тим самим буде підвищуватись продуктивність праці. Але ефективним виробництво буде вважатися за умов, що продуктивність праці буде рости швидше за фондоозброєність праці.

Механоозброєність праці:   
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Даний показник показує скільки припадає активної частини основних виробничих фондів (верстатів, обладнання екскаваторів, бульдозерів, транспортних засобів тощо) на одного робітника (в даному випадку – 15432 грн.). Ефективність виробництва буде відбуватися за умов, що ріст механозабезпеченості буде забезпечувати зростання продуктивності праці, але темпами які випереджають зростання рівня механозабезпеченості.

2.5. Показники, що характеризують використання основних виробничих фондів підприємства в часі.

Коефіцієнт використання календарного часу:   
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За отриманими результатами можна стверджувати, що основні виробничі фонди використовуються на 0,46 календарного часу протягом року(коли ефективним вважається використання робочого часу в межах 0,65 - 0,70). Даний показник не є високим, необхідно запровадити заходи його підвищення. При цьому треба враховувати неробочі дні (вихідні та святкові дні), а також простої основних фондів пов'язані з їх ремонтом, у зв'язку з природними явищами, у зв'язку із сезонністю робіт та з інших об'єктивних причин.

Коефіцієнт використання робочого часу:   
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Даний показник показує ступінь використання робочого часу на протязі року, на даному підприємстві він складає 0,78,ефективне використання основних виробничих фондів забезпечується при коефіцієнті використання робочого часу 0,75 - 0,80. Отже, дії підприємства  забезпечують нормальний ступінь використання робочого часу.

Коефіцієнт змінності:   
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      Цей показник характеризує кількість змін роботи основних виробничих фондів в добу. На даному підприємстві він складає 1,85 зміни протягом доби. При підвищенні цього показника підвищується використання основних фондів протягом доби.

Коефіцієнт використання внутрішньозмінного часу:
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де 0,7 год. -внутрішньозмінні витрати робочого часу.

Цей показник характеризує ступінь використання робочого часу на протязі зміни, який на даному підприємстві становить 0,9. Можна стверджувати, що ефективність використання основних фондів в даних умовах забезпечується.

Інтегральний коефіцієнт використання часу:
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Цифра даного показника (0,61) показує що ступінь використання основних виробничих фондів в часі не досить висока. Забезпечується певна ефективність використання основних виробничих фондів в часі.

2.6. Узагальнюючі показники

Фондовіддача - усього обсягу основних виробничих фондів підприємства:
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Фондовіддача 1,76 означає, що 1,76 одиниць виготовленої продукції припадає на одиницю основних фондів. Але даний показник має значні недоліки, бо він враховує матеріалоємкість продукції. Таким чином чим вище буде вартість матеріалів та сировини, з яких виготовляється продукція, тим вище буде обсяг виробництва і тим самим вище фондовіддача.

Фондовіддача - по активній частині основних виробничих фондів:
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Даний показник показує, що 2,4 одиниць виготовленої продукції припадає на одиницю активної частини основних виробничих фондів (верстатів, обладнання екскаваторів, бульдозерів, транспортних засобів тощо). Даний показник має недоліки попереднього.

Коефіцієнт віддачі спожитих основних виробничих фондів:
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Для того щоб визначити коефіцієнт віддачі спожитих основних виробничих  фондів  необхідно  спочатку  визначити  суму  річних амортизаційних відрахувань.
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а =8,6%

Тоді  
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За результатами обрахунку можна сказати, що на 20,52 одиниць виготовленої продукції припадає одна одиниця зносу основних фондів.

Коефіцієнт фондозйому:

КФЗ.
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                                       КФЗ.= 6/(17/100)=35,3

Отже, розрахований показник характеризує обсяг продукції яку отримують на одиницю витрат з експлуатації. Коефіцієнт фондозйому становить 35,3.

3. Заходи щодо підвищення ефективності використання основних виробничих фондів підприємства в часі

3.1.  Методичні рекомендації з економічного обгрунтування заходів щодо поліпшення використання основних виробничих фондів підприємства в часі

3.1.1. Підвищення ефективності використання річного робочого часу

Величина робочого часу використання основних виробничих фондів підприємства залежить від їх технічного стану протягом року, забезпеченості  підприємства  матеріально-технічними  та  трудовими ресурсами, організації виробництва, від попиту на продукцію тощо.

Ефективність використання робочого часу основних виробничих фондів характеризує коефіцієнт використання річного робочого часу. Щоб підвищити його рівень і , відповідно, забезпечити – підвищення ефективності використання основних виробничих фондів, необхідно здійснити комплекс заходів, спрямованих на підвищення їх технічого стану, особливо активної частини ( технічне обслуговування, ремонт тощо) та поліпшити забезпеченість підприємства трудовими ресурсами за умови, що буде забезпечуватися збут продукції підприємства.Ці заходи дозволять збільшити тривалість використання основних виробничих фондів в межах 5 – 30 відсотків, що вплине на рівень ефективності виробництва.

На основі запроектованих заходів, збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів становить 5 %.

Визначаємо  загальну  величину  збільшення   робочого   часу використання основних виробничих фондів у плановому році
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 - приріст часу використання основних виробничих фондів, днів;
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 - фактичний робочий час використання основних виробничих фондів у базовому році, днів;
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  - величина збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів у плановому році, відсотків від величини базового року.
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  = 168
*5/100=8 днів

Визначаємо коефіцієнт використання робочого часу у плановому році
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  - плановий (можливий) робочий час використання основних виробничих фондів
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     Визначаємо збільшення числа змін використання основних виробничих фондів підприємства у плановому році за рахунок збільшення робочого часу.
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 - приріст числа змін використання основних виробничих фондів, змін;
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  -  коефіцієнт змінності використання основних виробничих фондів у базовому році
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Визначаємо загальне число змін використання основних виробничих фондів при базовому рівні змінності їх використання
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 - величина змін використання основних виробничих фондів у плановому році


[image: image98.wmf].

.

б

м

З

 =168*1,85+15=326 зміна

Визначаємо приріст обсягу виробництва продукції підприємства за рахунок збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів
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. - приріст обсягу виробництва продукції за рахунок збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів;
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 - обсяг виробництва продукції у базовому році;
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  - число змін використання основних виробничих фондів у базовому році
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Визначаємо додаткові витрати підприємства, пов'язані із підвищенням ефективності використання річного робочого часу, виходячи із нормативу додаткових витрат на 1 тис.грн. активної частини основних виробничих фондів - 0,1грн. у додаткову зміну
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 - додаткові витрати, пов'язані із збільшенням річного робочого часу використання основних виробничих фондів;
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 - балансова (первісна) вартість активної частини основних виробничих фондів;
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 EMBED Equation.3  [image: image121.wmf]зм
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 - додаткові витрати, в грн. на 1 тис.грн. балансової вартості активної частини основних виробничих фондів у додаткову зміну
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 EMBED Equation.3  [image: image123.wmf]Ч
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Визначаємо зниження собівартості продукції, яке відбувається за рахунок зменшення долі річних амортизаційних відрахувань у собівартості (вартості) продукції. Розрахунок ведеться на 1 грн. обсягу продукції.

Доля цих витрат визначається за формулою
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  - доля амортизаційних відрахувань в одиниці обсягу продукції:

і-го року;
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  - обсяг виробництва продукції в і-му році. 
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Доля річних амортизаційних відрахувань в одиниці обсягу продукції становить

а) у базовому році 
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- приріст обсягу виробництва продукції за рахунок збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів;
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     Економія витрат виробництва за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань буде становити:
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 - економія річних амортизаційних відрахувань з розрахунку на річний обсяг виробництва продукції;
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  - річний обсяг виробництва продукції у плановому році
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 EMBED Equation.3  [image: image151.wmf]пл
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 =(0,049-0,047)*(6+(289,6/1000))*1000=13,25  тис.грн.

 Економія собівартості продукції підприємства у плановому році становитиме
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 - зниження собівартості продукції за рахунок збільшення річного робочого часу використання основних виробничих фондів
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3.1.2. Підвищення ефективності використання внутрізмінного часу

В процесі виробництва (будівництва) на підприємстві можливі втрати робочого часу на протязі зміни використання основних виробничих фондів. Причини простоїв на різних організаціях ідентичні: несвоєчасне і некомплектне матеріально-технічне забезпечення виробництва (будівництва), недоліки в технічному обслуговуванні машин та обладнання, дефекти в організації та управлінні виробництва і, нарешті, відсутність відповідної економічної зацікавленості робочих та інженерно-технічного персоналу.

Зменшення внутрізмінних витрат робочого часу буде досягатися за рахунок комплексу технічних та організаційно-виробничих заходів:

- поліпшення умов організації роботи;

- забезпечення додаткової експлуатації, технічного обслуговування, аварійного ремонту устаткування;

- підвищення рівня матеріально-технічного забезпечення виробництва (об'єктів будівництва);

- економічні стимули (доплати й ін.). Зменшення внутрізмінних витрат призведе до скорочення вартості основних фондів, зниження умовно-постійної частини накладних витрат, економії амортизаційних відрахувань, тощо. - це забезпечить підвищення ефективності використання внутрізмінного часу.

На основі запроектованих заходів величина зменшення внутрізмінних втрат робочого часу використання основних виробничих фондів підприємства становить 6 %.

Визначаємо загальну величину зменшення втрат внутрізмінного робочого часу використання основних виробничих фондів підприємства у плановому році
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   - загальна величина зменшення втрат внутрізмінного часу;
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- втрати внутрізмінного часу використання основних виробничих фондів у базовому році, г;
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- величина зменшення втрат внутрізмінного робочого часу використання основних виробничих фондів у плановому році, відсотків;
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 - річний робочий час використання основних виробничих фондів;
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 - коефіцієнт змінності
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По відношенню до робочого часу в годинах зменшення втрат внутрізмінного робочого часу у відсотках становитиме
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 EMBED Equation.3  [image: image179.wmf]Чпл
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100=0,5 %

Визначаємо збільшення обсягу виробництва продукції за рахунок зменшення втрат внутрізмінного часу використання основних виробничих фондів підприємства. Це збільшення відбувається, як свідчить виробничий досвід, прямо пропорційно значенню втрат внутрізмінного часу
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 - збільшення обсягу виробництва продукції за рахунок зменшення втрат внутрізмінного робочого часу використання основних виробничих фондів;
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 - величина зменшення втрат внутрізмінного часу, у відсотках
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 EMBED Equation.3  [image: image191.wmf]Ч
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+3,7)*0,5/100)=31,45  тис. грн.

Визначаємо додаткові витрати підприємства, пов'язані із зменшенням втрат внутрізмінного робочого часу використання основних виробничих фондів. Розрахунок ведеться виходячи із нормативу витрат на 1 тис.грн. активної частини основних виробничих фондів на кожен відсоток зменшення втрат внутрізмінного робочого часу – 0,6 гривні
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 - додаткові витрати підприємства, пов'язані із зменшенням втрат внутрізмінного робочого часу;
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 EMBED Equation.3  [image: image202.wmf]ВЗРЧ
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 - додаткові втрати з розрахунку на 1 тис.грн. активної частини основних виробничих фондів на один відсоток зменшення втрат внутрізмінного робочого часу
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Визначаємо  зниження  витрат  виробництва  продукції,  яке відбувається за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань у собівартості одиниці продукції. Розрахунок ведеться на 1грн. обсягу продукції.

Доля цих витрат визначається за формулою
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  - доля річних амортизаційних відрахувань собівартості у одиниці обсягу продукції: і-го року грн.;
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 - балансова вартість основних виробничих фондів підприємства в і-му році;

а - норма річних амортизаційних відрахувань;
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Доля річних амортизаційних відрахувань в одиниці вартості продукції становитиме:

а) у базовому році 
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б) у плановому році 
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/

 =(
3,41*0,086)/
(6+(31,45/1000))=
0,046грн./грн.

Економія амортизаційних відрахувань з розрахунку на річний обсяг виробництва продукції у плановому році становитиме
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 EMBED Equation.3  [image: image219.wmf]пл
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 = (0,049-0,046)*
((6*1000)+31,45)=
13,82тис. грн.

Зниження собівартості продукції підприємства на рахунок зменшення втрат внутрізмінного часу буде становити
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 EMBED Equation.3  [image: image227.wmf].
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 - величина зниження собівартості продукції за рахунок зменшення втрат внутрізмінного робочого часу використання основних виробничих фондів
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 EMBED Equation.3  [image: image229.wmf].
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-0,5=13,32 тис. грн.

Визначаємо коефіцієнт використання внутрізмінного часу у плановому році
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де 
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 - тривалість зміни, год;
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 - втрати внутрізмінного часу
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3.1.3. Підвищення ефективності збільшення змінності використання основних виробничих фондів

Досягти збільшення коефіцієнта змінності використання основних ви​робничих фондів можливо на основі впровадження комплексу технічних та організаційно-виробничих заходів. Організаційні фактори:

- зміна штатів із включенням посад змінних майстрів, обслуговуючого персоналу і робітників по розрахунках на відповідну змінність; поліпшення умов організації роботи;
- забезпечення   експлуатації,   технічного   обслуговування, аварійного ремонту устаткування в другу і третю зміни;

- підвищення рівня матеріально-технічного забезпечення об'єктів, на яких передбачається робота в другу і третю зміни. Економічні фактори:

- перехід на повний госпрозрахунок і самоокупність;

- впровадження самофінансування відтворення власних основних фондів;

- економічні стимули (доплати й ін.).

Без забезпечення цих умов робота в другу і третю зміни буде економічно неефективна або навіть неможлива.

Укрупнені розрахунки показують економічну ефективність таких заходів, витрати на котрі значно перекриваются економією витрат на придбання основних фондів. Крім того, має ефект від підвищення продуктивності праці, викликаний більш повним використанням основних фондів. Ефект від підвищення змінності вимірюється в:

- ефекти від скорочення вартості основних фондів;

- ефекти, що одержуються від зниження умовно-постійної частини накладних витрат;

- ефект, що полягає в економії амортизаційних відрахувань. Визначаємо величину збільшення змінності використання основних виробничих фондів на підприємстві. Наприклад, розрахунками на основі запроектованих заходів визначено, що додатково буде використовуватися основних виробничих фондів: у першу зміну - 93 тис.грн., в другу –60 тис.грн. і в третю зміну – 48 тис.грн., тобто обсяг використання основних виробничих фондів буде збільшено на  (93+60+48) тис. грн. Виходячи із наведених даних, збільшення коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів становитиме
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де 
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- збільшення коефіцієнта використання основних виробничих фондів;
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  - балансова вартість приросту основних виробничих фондів, що будуть додатково використовуватися в і-ту зміну;
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- балансова вартість основних виробничих фондів підприємства
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Визначаємо коефіцієнт змінності використання основних виробничих фондів у плановому році
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де К
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 - коефіцієнти змінності використання основних виробничих фондів відповідно у плановому і базовому роках
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Визначаємо число змін викорисання основних виробничих фондів у плановому році в зв'язку із збільшенням коефіцієнта змінності
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де  
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 -  число змін використання основних виробничих фондів у плановому році;
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  - робочий час використання основних виробничих фондів у плановому році;
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 - коефіцієнт змінності використання основних виробничих фондів у плановому 

[image: image256.wmf]Мпл
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Визначаємо збільшення обсягу виробництва продукції в зв'язку із збільшенням коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів підприємства із обсягу виробництва в одну зміну в базовому році
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де 
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 EMBED Equation.3  [image: image263.wmf]ЗМпл
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 - збільшення виробництва продукції за рахунок збільшення коефіцієнта змінності;
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- обсяг виробництва продукції у базовому році;
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 - число змін використання основних виробничих фондів у базовому році;
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 EMBED Equation.3  [image: image273.wmf]ЗМпл
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 = ((6*1000+289,6+31,45)/326)*(336-326)=188,13 тис. грн.

Визначаємо додаткові витрати підприємства, пов'язані із збільшенням коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів. До них відносяться витрати на технічне обслуговування і ремонти обладнання, на організацію робіт при багатозмінній роботі обладнання, організаційно-господарські витрати, які необхідні для організації робіт при багатозмінній роботі підприємств - 1тис.грн. на одну зміну в рік
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де 
[image: image279.wmf]ЗМ
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 - додаткові витрати, пов'язані із збільшенням коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів;
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 EMBED Equation.3  [image: image281.wmf]Мпл
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 - приріст змін в плановому році;
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 EMBED Equation.3  [image: image283.wmf]ЗМ

С

 - норматив витрат з розрахунку на одну зміну використання основних виробничих фондів підприємства в рік
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Визначаємо величину зниження витрат на виробництво продукції за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань у вартості (собівартості) продукції. Розрахунок ведеться на 1 грн. продукції
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де 
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 - доля річних амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції;
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 - балансова вартість основних виробничих фондів в і-му році;

а - середньозважена річна норма амортизаційних відрахувань;
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 - обсяг виробництва продукції в і-му році.

Доля амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції становитиме:

а) у базовому році 
[image: image291.wmf]Ві
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  =3,4*0,086/6=0,049 грн./грн.

б) у плановому році 
[image: image292.wmf]Ві
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=(3,41*0,086)/(6+((188,13)/1000))=
0,047грн./грн.

Зменшення річних амортизаційних відрахувань на плановий обсяг виробництва продукції становитиме
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де 
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  - економія річних амортизаційних відрахувань в зв'язку із збільшенням коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів
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  =(0,049-0,047)*(6*1000+289,6+31,45+188,13)=13,02 тис.грн.

Економія собівартості річного обсягу виробництва основних виробничих фондів у плановому році буде становити
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 EMBED Equation.3  [image: image310.wmf]ЗМпл
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Визначаємо величину додаткових робочих місць в зв'язку із збільшенням змінності використання основних виробничих фондів підприємства.

Збільшення змінності використання основних виробничих фондів призводить до збільшення робочих місць, а відповідно до збільшення чисельності працівників підприємства. Потребу в додатковій чисельності працівників підприємства в зв'язку із збільшенням коефіцієнта змінності використання основних фондів підприємства можна визначити виходячи із балансової вартості основних виробничих фондів, що будуть додатково залучатися до використання в першу, другу та третю зміни роботи підприємства і фондоозброєності праці працівників


[image: image311.wmf]D



 EMBED Equation.3  [image: image312.wmf]п

Ч

=
[image: image313.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image314.wmf]п

Ф

Ві

Б

å

D

                                                                                              ( 3.23 )

де 
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 EMBED Equation.3  [image: image316.wmf]п
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 - додаткова потреба підприємства у працівниках, чол.;
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 EMBED Equation.3  [image: image318.wmf]Ві
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 - балансова вартість основних виробничих фондів, що додатково залучаються до використання в і-ту зміну грн.;
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3.1.4. Підвищення ефективності використання календарного часу

Підвищення коефіцієнта використання календарного часу основних виробничих фондів на підприємстві буде досягатися декількома шляхами -перш за все це експлуатація основних фондів будівництва по "сковзящим" графікам, як це робиться на транспорті і в сфері обслуговування, тобто використання їх, де це економічно доцільно, у вихідні та навіть в святкові дні. Мова йде про використання потужних та дорогих будівельних машин та обладнання, а також унікального обладнання на підприємствах будівельної індустрії. У вихідні та святкові дні доцільно проводити технічне обслуговування та ремонт будівельної техніки та транспортних засобів. Необхідно зацікавити колектив в кращому використанні календарного часу для експлуатації основних фондів (і те тільки своїх, але й субпідрядних організацій).

Виходячи із запроектованих заходів величина збільшення тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів дорівнює 4 %.

Визначаємо величину збільшення фонду робочого часу використання основних виробничих фондів. Для цього використовується одержана величина збільшення тривалості робочого часу та плановий фонд робочого часу (розділу 3.1.1)
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де 
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  - збільшення фонду робочого часу використання основних виробничих фондів, днів;
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  - розрахований фонд робочого часу на плановий період, днів;
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  - величина збільшення планового фонду робочого часу за рахунок запроектованих заходів, відсотків
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Визначаємо число додаткових змін використання основних виробничих фондів підприємства
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[image: image335.wmf]Мкч
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Визначаємо збільшення обсягу виробництва продукції за рахунок збільшення коефіцієнта використання календарного часу, тобто збільшення числа змін у плановому році
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  = ((
6*1000+289,6+31,45+188,13)/336)*17=329,33 тис. грн.

Визначаємо додаткові витрати підприємства, пов'язані із збільшенням коефіцієнта використання календарного часу. Їх величина розраховується виходячи із нормативу витрат на ці цілі -6ООгрн. в кожну зміну за рік
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де 
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  - додаткові витрати, пов'язані із збільшенням коефіцієнта використання календарного часу, грн.;
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  - додаткові витрати з розрахунку на одну зміну в рік, грн.
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  = 17*600
/1000=10,2тис. грн.

Визначаємо зниження собівартості продукції за рахунок долі (величини) річних амортизаційних відрахувань у собівартості одиниці продукції. Розрахунок ведеться на 1 грн. продукції.

Доля цих витрат визначається за формулою
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де 
[image: image349.wmf]Ві
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  - доля амортизаційних відрахувань у собівартості одиниці продукції, грн/грн;
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 - балансова вартість основних виробничих фондів в і-му році, грн.;

а - середньозважена річна норма амортизаційних відрахувань, відсотків;
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   - обсяг виробництва продукції в і-му році, грн.

Доля амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції становитиме:

а) у базовому році 
[image: image352.wmf]Ві
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  = 3,4*0,086/6=0,049грн./грн.

б) у плановому році 
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Зниження амортизаційних відрахувань з розрахунку на обсяг виробництва продукції у плановому році становитиме:
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де 
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  - величина зниження амортизаційних відрахувань;
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   - обсяг виробництва продукції у плановому році
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  =(0,049-0,046)*(6*1000+289,6+31,45+188,13+329,33)=20,52 тис. грн.

Економія собівартості річного обсягу продукції визначається за формулою
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Визначаємо коефіцієнт використання календарного часу основних виробничих фондів
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0,51
         Визначаємо потребу підприємства в додатковому персоналі в зв'язку із збільшенням коефіцієнта використання календарного часу, тобто фонду робочого часу використання основних виробничих фондів підприємства.

Ця потреба в додатковому персоналі для забезпечення використання основних виробничих фондів в зв'язку із збільшенням тривалості їх використання на протязі року визначається виходячи із фондоозброєності праці на підприємстві, балансової вартості основних виробничих фондів, що використовуються в різні зміни, та числа додаткових змін роботи цих фондів в зв'язку із збільшенням коефіцієнта використання календарного часу
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де 
[image: image370.wmf]Ві

Б

 - балансова вартість основних виробничих фондів, що використовуються в і-ту зміну, гри.;
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 - фондоозброєність праці, грн.;
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 - число додаткових змін використання основних виробничих фондів в зв'язку із збільшенням коефіцієнта використання календарного часу, змін;
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 - число змін використання основних виробничих фондів у плановому році, змін
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3.2. Аналіз одержаних результатів

На підставі результатів економічного обгрунтування заходів по поліпшенню ефективності використання основних виробничих фондів підприємства слід зробити аналіз ефективності запроектованих заходів. Для проведення такого аналізу необхідно дані розрахунків звести в таблицю 3.1, що дозволить зробити аналіз ефективності кожного заходу та в цілому по підприємству.

В заключенні необхідно звернути увагу на те, поліпшення використання основних виробничих фондів дозволяє без додаткових капітальних вкладень збільшити обсяг виробництва продукції за тих же наявних основних виробничих фондів на підприємстві. Таким чином, поліпшення використання основних виробничих фондів забезпечує економію капітальних вкладень підприємства, величину якої можна визначити виходячи із обсягу виробництва додаткової продукції у плановому році і фондовіддачі у базовому році
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 - економія капітальних вкладень;
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 - обсяг додаткової продукції в плановому році;
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 - фондовіддача у базовому році
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= ((290+31,45+188,13+
329,33))/1,76=476,41 млн. грн.
Таблиця 3.1. Ефективність запроектованих заходів по поліпшенню використання основних виробничих фондів підприємства.

	Показники
	Величина коефіцієнтів
	Зростання коефіці-

єнтів
	             Додаткові

витрати

тис.грн..
	Результати

	
	Базовий рік
	Плановий рік
	
	
	Збільшен-

ня обсягу

продукції

тис. грн..
	Зниження

собівартості

продукції

тис.грн..
	Збільшен-

ня робочих

місць, чол..

	1.Підвищення

коефіцієнта

використання

робочого часу
	0,78
	0,82
	0,04
	3,70
	289,6
	9,6
	--

	2.Підвищення

коефіцієнта

використання

внутрізмінного

часу
	0,91
	0,96
	0,05
	0,50
	31,50
	13,3
	--

	3.Підвищення

коефіцієнта

змінності
	1,85
	1,91
	0,06
	10,00
	188,13
	3,0
	9

	4.Підвищення

коефіцієнта

використання

календарного

часу
	0,46
	0,51
	0,05
	10,20
	329,30
	10,3
	14

	Разом:
	--
	--
	--
	24,4
	838,5
	36,2
	23


З таблиці 3.1 бачимо, що в результаті запропонованих заходів підвищення ефективності використання ОВФ підприємства відбулося підвищення виробництва продукції на 289,6 тис. грн., а додаткових витрат необхідно на 3,7тис. грн.. Також відбулося підвищення коефіцієнта використання внутрізмінного часу на 5 %, це забезпечило збільшення обсягу виробництва продукції на 31,5 тис. грн.. при додаткових затратах 0,5 тис. грн. На 6 % підвищився коефіцієнт змінності, що збільшило обсяг виробництва ще на 188,13 тис. грн. при додаткових затратах 10 тис. грн. Запропоновані заходи підвищили коефіцієнт використання календарного часу на 5 %, що потребувало 10,2 тис. грн. додаткових витрат, але обсяг продукції збільшився на 329,3 тис. грн..
В загальному за рахунок підвищення використання ОВФ підприємства на підприємстві вдалося збільшити обсяг виробництва продукції на 838,5 тис. грн., при додаткових затратах в 24,4 тис. грн., що дозволило знизити собівартість продукції на 36,2 тис. грн. Також було досягнуто збільшення робочих місць на 23 чоловік.

Таблиця 3.2. Вплив підвищення використання ОВФ на господарську діяльність підприємства.

	Показник
	Одиниця

виміру
	Базовий

рік
	Приріст
	Плановий

рік

	
	
	
	Абсолютний
	Відносний
	

	1.Проектна потужність підприємства
	Млн.грн.
	9,40
	--
	--
	9,40

	2.Обсяг реалізації продукції
	Млн.грн.
	6,00
	0,84
	13,98
	6,84

	3.Освоєння проектної потужності
	%
	63,83
	8,92
	13,98
	72,75

	4.Балансова вартість ОВФ
	Млн.грн.
	3,4
	0,01
	0,29
	3,41

	5.Фондовіддача
	Грн.\грн.
	1,76
	0,25
	14,2
	2,01

	6.Коефіцієнт віддачі спожитих фондів
	
	20,52
	2,80
	13,65
	23,32

	7.Коефіцієнт фондозйому
	
	35,29
	4,94
	14,0
	40,23

	8.Чисельність працівників
	Чол.
	310
	24,00
	7,74
	334

	9.Продуктивність праці
	Грн.
	0,0194
	0,0011
	5,79
	0,0205

	10.Собівартість продукції
	Млн.грн.
	4,80
	0,63
	13,22
	5,43

	11.Витрати на 1 грн. реалізованої продукції
	Грн.
	0,8
	-0,01
	-1,25
	0,79

	12.Середня зарплата
	Грн.
	430
	21,87
	5,09
	452

	13.Прибуток
	Млн.грн.
	1,20
	0,20
	16,99
	1,40

	14.Рентабельність вир - ва
	%
	25
	0,83
	3,32
	25,83
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